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Збірник містить матеріали доповідей учасників міжнародної

науково-практичної конференції молодих учених на базі Національного

університету цивільного захисту України. Розглянуто аспекти

вдосконалення цивільного захисту держави.

У публікаціях висвітлено широкий спектр актуальних питань, що

стосуються сучасних стратегій профілактики надзвичайних ситуацій,

інноваційних методів гасіння пожеж та оптимізації управління оперативно-

рятувальними підрозділами. Значну увагу приділено розробленню та

впровадженню безпілотних систем, робототехніки, автоматичних систем

безпеки, а також питанням радіаційного, хімічного захисту та протимінної

діяльності. Автори аналізують екологічні аспекти техногенної безпеки,

психологічні особливості роботи в екстремальних умовах та сучасні

підходи до публічного управління у сфері цивільного захисту.

Матеріали призначені для інженерно-технічних працівників

Державної служби України з надзвичайних ситуацій, науково-

педагогічного складу, ад’юнктів, слухачів, студентів та курсантів закладів

вищої освіти України та інших країн світу.

Рекомендовано до друку засіданням

науково-інноваційного центру

Національного університету цивільного захисту України

(протокол № 30 від 30 березня 2026 року)

Дозволяється публікація матеріалів збірника у відкритому

доступі комісією з питань роботи із службовою інформацією

у Національному університеті цивільного захисту України

(протокол № 3 від 18 березня 2026 року)
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АДАПТАЦІЯ ГАБІОННИХ КОНСТРУКЦІЙ ДЛЯ ОПЕРАТИВНОГО ЗАХИСТУ 

ПЕРСОНАЛУ ОБ’ЄКТІВ КРИТИЧНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ 

Великий І.А., курсант, НУЦЗ України 

НК – Мотрічук Р.Б., PhD, НУЦЗ України 

НК – Школяр Є.В., к.психол.н., НУЦЗ України 

Забезпечення фізичної безпеки чергового персоналу об’єктів енергетики та 

хімічної промисловості в умовах інтенсивних повітряних атак вимагає перегляду 

підходів до будівництва захисних споруд. Класичні бетонні сховища потребують 

значного часу на проектування, земельні роботи та набір міцності бетону (28 діб), що є 

неприпустимим в умовах ведення бойових дій. Альтернативним рішенням є 

застосування швидкозводимих габіонних конструкцій насипного типу. 

Аналіз фортифікаційного обладнання позицій показав високу ефективність 

багатосекційних модульних габіонів (типу Hesco bastion або аналогів) для захисту від 

уламків та ударної хвилі. Для потреб об’єктів критичної інфраструктури пропонується 

використання секційних модулів розмірами 5,0×1,0×2,0 м, виготовлених зі сталевого 

оцинкованого дроту Ø 4 мм. 

Ключовою проблемою використання класичних габіонів є необхідність 

наповнення їх бутовим каменем, доставка якого може бути ускладнена логістикою 

воєнного часу. Для запобігання висипанню дрібнофракційного наповнювача та його 

намоканню (що знижує кулестійкість та призводить до промерзання взимку) необхідно 

використовувати вкладки з поліетиленової плівки. 

Технічні вимоги до гідроізоляційного шару є критичними: плівка має бути УФ-

стабілізованою, товщиною не менше 120 мм. Це забезпечує довговічність конструкції 

під впливом сонячного випромінювання на відкритих майданчиках розподільчих 

пристроїв. 

Окрему увагу при проектуванні захисту на енергооб’єктах слід приділити 

контуру заземлення захисних споруд. Оскільки габіон є металевою конструкцією, 

розташованою в зоні можливого розтікання струмів замикання на землю (наприклад, на 

території підстанції), він підлягає обов’язковому заземленню. Рекомендовано 

використання штабової сталі 25×4 мм із забезпеченням надійного болтового або 

зварного з’єднання з армуючим каркасом габіону. 

Розрахунки показують, що стіна з піщаним наповнювачем товщиною 1,0 м 

забезпечує захист від уламків боєприпасів ствольної артилерії та поглинає енергію 

вибухової хвилі, значно знижуючи надлишковий тиск всередині захищеного периметра. 

Таке рішення дозволяє створити локальні зони безпеки безпосередньо біля робочих 

місць оперативного персоналу за 2-3 доби. 
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